

參議長伊斯古地洛：

彈劾庭多數票可駁回莎拉案

本報訊：參議長兼彈劾法庭審判長弗朗西斯·伊斯古地洛（Francis Escudero）週三在記者會上表示，彈劾法庭可以透過簡單多數投票決定是否駁回對副總統莎拉·杜特地的彈劾案。

伊斯古地洛向記者說明，任何動議都將由簡單多數或至少13票來決定。

當被問及是否可能僅基於杜特地提出的「預備性答辯」就駁回案件時，他表示這是有可能的。

伊斯古地洛表示：「這是有可能的，但我不想預測彈劾法庭會做出什麼決定。」

他進一步解釋：「所有投票都只需要簡單多數，但定罪和無罪判決需要三分之二多數。這就產生一個問題：如果已經有簡單多

數支持駁回，例如，那麼就不可能達到三分之二，對吧？」

在記者會後續提問中，伊斯古地洛被問及案件是否有可能不經過正式審判就被駁回，他回答說「一切皆有可能」。

伊斯古地洛表示，法庭任何成員也可以動議判定杜特地有罪，就像駁回動議一樣，這也將透過投票來決定。

他說：「他們也可以提出這樣的動議，我不能阻止這種情況發生，但我不會投票支持。所有的動議都是允許的。不要只關注駁回動議，因為定罪動議也是允許的。」

伊斯古地洛補充說明：「沒有任何規則禁止成員或律師這樣做。如果檢察官這麼說呢？這已經很明顯了。第二條和第三條已經

在電視上看到了，我們不需要出示證據，直接進行投票。他們可以提出這樣的動議，但我會反對。」

在出人意料的轉折中，參議員法官們於6月10日宣誓就職，隨後同意召開彈劾法庭。

參議院最初是作為彈劾法庭召開會議，審議參議員羅納德·黎拉羅薩（Ronald dela Rosa）提出的動議，該動議要求駁回針對杜特地的彈劾程序。

但在審議幾個小時後，參議員艾倫·彼得·加耶丹諾（Alan Peter Cayetano）提出動議，要求修改同僚的動議。

加耶丹諾的動議要求將彈劾條款退回眾議院。

但不駁回或終止案件，直到眾議院認證

未違反《憲法》第11章第3條第5款規定，該條款規定「對同一官員在一年內不得發起超過一次彈劾程序」。

包括前三項彈劾投訴的提交情況；以及第20屆國會眾議院向參議院表明願意並準備繼續推進對副總統的彈劾投訴。

杜特地方面則要求駁回對她提出的彈劾投訴，稱其「自始無效」。

杜特地陣營週一向彈劾法庭提交了一份35頁的文件提出這一論點。文件中寫道：「第四項彈劾投訴必須被駁回，因為：它自始無效，違反了1987年《憲法》第11章第3條第5款的『一年禁令』規則，該條款明確禁止在一年內對同一官員發起超過一次彈劾程序。」

莎拉支持 同志群體權益法案

<上接頭版>

她建議在執法機構和辦公室設立同志群體專責窗口，為暴力受害者建立中途之家和緊急庇護所，並設立專門的心理支持熱線。

然而，在被問及是否支持《SOGIE平等法案》時，副總統並未明確表態。該法案旨在防止基於性傾向、性別認同或性別表達的歧視。

杜特地還呼籲成立「國家同志群體委員會」，作為制定基於證據的政策和賦權計劃的綜合主導機構，特別針對青年等弱勢群體。

她說：「雖然現有由社會福利部領導的跨機構委員會，但專門委員會對於實現全面、全國性的包容至關重要。」

百閣菜市走私洋蔥 檢出大腸桿菌陽性

本報訊：農業部週三警告民眾勿購買走私洋蔥。此前在馬尼拉百閣公共菜市場（Paco Public Market）採集的樣本中，檢出大腸桿菌陽性反應。

農業部長小弗朗西斯科·張·劉禮（Francisco Tiu Laurel Jr.）嚴正聲明：「這是食品安全問題，對公眾健康構成明確威脅。」

他強調將依據《2013年食品安全法》下令沒收這些問題洋蔥。

植物產業局局長杰拉德·格倫·邦彥尼曼（Gerald Glenn Panganiban）表示，已正式通知馬尼拉地方政府單位檢驗結果。

該結果顯示紅洋蔥可能在處理過程中遭受糞便污染，衛生條件堪憂。

根據梅奧醫學中心資料，大腸桿菌可能引發腹瀉、胃痙攣、噁心及嘔吐等症狀，通常在接觸細菌後3至4天出現。

邦彥尼曼在致馬尼拉地方政府的信函中寫道：「為保護公眾免受食源性疾病威脅，建議沒收相關商品。」

配合小馬科斯總統保護剛完成收成的本地農業政策，農業部目前未簽發任何洋蔥進口許可。張劉部長已指示植物產業局及其他監管單位加強巡查公共市場，發現可疑走私洋蔥立即採樣送檢。

上週，農業部已請求菲國警協助蒐集情報，以查緝洋蔥走私集團。此外，植物產業局與海關局在北密沙攏示省（Misamis Oriental）的棉蘭佬國際貨櫃碼頭截獲的25公噸紅洋蔥，也將進行重金屬、農藥殘留及有害細菌檢測。若確認食用安全，農業部將要求海關移交政府進行分配。

高院：

戀愛關係不等於同意性行為

本報訊：大理院日前判決一名男子強姦其14歲伴侶罪名成立，裁定受害者的戀愛關係聲明不構成同意性行為。

大理院第二分庭在一份20頁的判決書中，認定被告犯有強姦罪，判處無期徒刑（最高可達40年監禁）。地區法院最初僅判定其性侵罪名成立。

法院駁回被告以雙方存在戀愛關係，主張性行為屬自願發生的辯護理由，此類辯護被大理院稱為「戀人理論」。

大理院強調：「即便證實雙方存在戀愛關係，本院必須立即指出這絕不等同於同意發生性行為。」

判決書補充：「正如奧萊斯科案所確立的原則，僅證明被告與受害者為戀人關係並不充分，必須同時提出有力證據顯示受害者確實同意發生性關係。」

法院指出，被告不顧受害者正值生理期而強行求歡，遭拒後更以公開兩人接吻影片威脅受害者家屬，迫使受害者因恐懼而屈服。

數日後，受害者祖母發現其內衣血跡並詢問原委，受害者坦承遭該男子強迫發生性關係。家屬隨即向警方報案。地區法院與上訴法院均判定被告有罪。

大理院表示，受害者AAA直率坦誠的證詞表明被告趁機侵犯，其可信度毋庸置疑。

大理院強調：「戀愛關係不能合理化強姦行為，相愛之人也不該違背對方意願並將其性侵。」



菲律賓駐廈門總領事館新任總領事梅偉達正式履新。

新任菲駐廈門總領事梅偉達履新

本報訊：菲律賓駐廈門新任總領事梅偉達（Winston Dean S. Almeda）6月15日到任履新。

梅偉達先生於2005年加入菲律賓外交部，現任菲律賓駐廈門總領事館新任總領事。

在6月16日上午舉行的例行升旗儀式上，總領事梅偉達與總領事館的工作人員一同身著藍色服裝，出席「國家難民日」紀念活動。

他在致辭中表示，將致力於與團隊緊密合作，實現總領事館的工作目標。他特別提到，希望培養和加強總領事館工作人員之間的專業合作關係，以推動中菲關係日益緊密。

梅偉達總領事在菲律賓國立大學迪利曼校區取得了政治學學士學位，並在馬卡蒂雅典耀商學院研究生院取得了工商管理碩士學位。

莎拉憂父親臨時釋放申請被拒

本報訊：在國際刑事法院檢察官辦公室向法庭提出請求後，副總統莎拉·杜特地6月25日擔心其父，前總統杜特地的臨時釋放申請可能無法獲批。

副總統表示，她尚未閱讀檢方最新提交的請求書，該文件要求預審分庭駁回辯方提出的杜特地臨時釋放申請。

作為女兒，她坦言憂慮法庭會拒絕釋放其父親，尤其考慮到他目前的身體狀況。

她說：「作為女兒，我擔心他無法獲得臨時釋放。他已經80歲了，健康狀況不佳，飲食不正常，需要熟悉之人的支持，更需要家人與親友的照料。」

身為律師的副總統同時質疑，如果被告的臨時釋放請求最終只是被駁回，那麼設立臨時釋放條款的目的又是什麼。

檢方主張，為確保杜特地出席審判，繼續羈押實屬必要，並指出他拒不承認對其訴訟過程的合法性。

檢方同時提及這位前總統過往對ICC的

梅偉達總領事此前曾派駐北京，且過去多次訪問過廈門，他對這座城市及其周邊環境並不陌生。他對領事胡瑞剛表示感謝，感謝其在擔任代館長的近六個月裡「堅守崗位」。

在派駐廈門之前，梅偉達總領事自2024年初起擔任民事安全和領事事務副部長辦公室特別助理，並於2021年底至2023年中期擔任領事事務辦公室護照負責人。在其職業生涯早期，他曾任職於民事安全和領事事務副部長辦公室、戰略規劃與政策協調辦公室，此前的派駐地點包括了巴黎、利雅得和北京。

梅偉達總領事在菲律賓國立大學迪利曼校區取得了政治學學士學位，並在馬卡蒂雅典耀商學院研究生院取得了工商管理碩士學位。

批評言論，以及他向大理院提起的、反對菲律賓政府與ICC合作的請願案。

檢方進一步指出，杜特地的盟友及家族成員仍掌握實權，特別點名副總統莎拉，強調其已公開聲明認為父親遭羈押屬非法。

檢方表示，由於前總統杜特地似乎仍具相當影響力，若獲釋可能藉機恐嚇或威脅證人，將危及持續進行的調查工作。

莎拉·杜特地回應強調，其作為副總統的權力與職權僅限菲律賓境內。

她說：「我不理解以女兒的職位為由反對臨時釋放的邏輯。因為目前他並未獲釋，而是關押在國際刑事法院的拘留中心，但我依然是副總統。」這位杜特地家族掌門人因任內發起禁毒戰，在國際刑事法院面臨反人類罪指控。雖然目前由國際刑事法院羈押，但其陣營已申請將其轉移至未公開國名之國家。前總統杜特地的辯護團隊在申請中主張，他不存在潛逃風險，並以當事人年屆80高齡為由提出人道主義考慮。

菲美演習發射海馬斯火箭系統

本報訊：菲陸軍與美國太平洋陸軍將於6月30日在蕊描伊絲夏省帕拉延市舉行協同縱深攻擊演習。

代號「閃電打擊行動」的實彈演習將以兩套高機動性多管火箭系統（海馬斯）的射擊為重點，該系統為精確火箭發射裝置。

菲陸軍發言人黎馬阿拉上校（Louie Dema-ala）表示：「菲陸軍將通過炮兵團與美國太平洋陸軍第25步兵師共同執行代號『閃電打擊行動』的協同縱深攻擊演習，作為2025年6月30日在蕊描伊絲夏省帕拉延市周邊舉行的『堅盾』第二階段演習的一部

分。」

兩軍在演習期間還將動用四架AH-64阿帕契攻擊直升機。

黎馬阿拉指出，此次演習「將在受控環境下提升互操作能力與戰術熟練度」。

他強調：「這項高強度軍事活動是菲美『SABAK 25』聯合演習的關鍵環節，旨在展示菲陸軍的作戰能力、聯合互操作性以及對

區域安全與戰備的承諾。」

今年3月，菲美兩軍啟動「SABAK」演習，旨在提升雙方在作戰指揮控制、聯合兵種實兵對抗、大規模作戰機動、聯合兵種實彈射擊演練，以及支援對外安全行動的後勤保障等領域的能力。

「SABAK」演習由菲方主導的「堅盾」演習與規模更大的「肩並肩」年度聯合軍演的結合，後者由菲武裝部隊與美軍聯合實施。菲陸軍與美國太平洋陸軍目前正進行

「堅盾」演習第二階段。該年度雙邊演習由菲陸軍主導、美太平洋陸軍協辦，實施時間為5月19日至7月20日。第一階段已於3月24日至4月11日舉行。

演習地點涵蓋大岷區資義市文尼法壽堡，以及北呂宋第五步兵師與中呂宋第七步兵師之責任區域。

與此同時，菲陸軍與澳大利亞國防軍的「支援」雙邊演習已於6月24日在加牙鄂黎奧洛市落幕。

泉州文旅海外推廣服務點 菲有利東方旅遊公司上榜

中新社泉州6月25日電：為打造世界知名旅遊目的地，中國知名僑鄉福建泉州25日召開2025年文旅經濟發展大會，多措並舉引海外遊客，深化對接國際旅遊市場。位於日本、新加坡、菲律賓、馬來西亞等6個國家和地區的泉州文旅海外推廣服務點於此間正式授牌。

千年前，泉州是宋元中國的世界海洋商貿中心、東方第一大港，呈現「漲海聲中萬國商」的盛景。如今，作為世界遺產城市、民營經濟大市，泉州再次「出圈」，吸引眾多海外人士來此旅遊、經商、投資以及生活。

「文旅給泉州帶來了空前的火爆，為泉州打開了全新的賽道。」泉州市委書記張毅恭指出，泉州將以文化遺產為紐帶，以文旅融合為引擎，以海絲名城為窗口，搶抓240小時入境免簽政策，推進「東方第一大港」項目，舉辦海上絲綢之路國際文旅節，推動更多的文化「破圈出海」，守護傳承、發揚光大「宋元中國·海絲泉州」的文化、商脈、根脈。

當天，泉州相關行業協會、國際旅行社與日本日中悠友株式會社、馬來西亞黃金旅程、菲律賓有利東方旅遊有限公司、新加坡金航國際集團、迪拜遠海旅行社、美國文景假期集團等海外推廣商簽約合作，攜手助力泉州文旅市場多元化蓬勃發展。

雖然10歲時就離開家鄉泉州，但新加坡金航國際集團董事長林瑩利對這座古城感情頗深。在她眼中，一個城市的魅力不只是「有什麼」，更是讓遊客能不能舒服地「看得到、記得住、願意來」。「希望通過此次合作參與家鄉的文旅產業發展，讓更多海外遊客實地感受泉州海絲文化的獨特魅力。」

莎拉任命潘俊仁擔任 彈劾案辯護團發言人

本報訊：副總統莎拉·杜特地週三在記者會上證實，已任命華裔律師潘俊仁（Michael Poa）擔任其彈劾案辯護團發言人。

潘俊仁先前曾任副總統辦公室及教育部發言人。

莎拉向媒體表示：「任何關於彈劾案的提問，你們都可以直接聯繫他，他將負責接受採訪。」

潘俊仁是已向參議院彈劾法庭提交出庭通知的辯護律師之一。

在擔任副總統辦公室發言人前，潘俊仁曾在杜特地擔任教育部長期間，出任該部次長、幕僚長兼發言人。

針對即將到來的彈劾審判，杜特地坦承雖然個人仍希望進行「全面對抗」，但法律團隊已提出不同意見。

她解釋：「作為委託人，我不會將個人意願凌駕於律師的專業建議之上，否則聘請律師就失去意義。我傾向全面對抗，但專家們另有策略。」

檢察組向參院提交證明 稱莎拉彈劾案符合憲法